

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la
calle del Arenal, num. 16, librería.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIOS.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración
calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4506 DE LA NOCHE. MADRID. VIERNES 25 DE MARZO DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Por el ministerio de Fomento se ha autorizado á D. Patricio de Andrés Moreno para ejecutar las obras de desecación y aprovechamiento de los marismas de Villagarcía, provincia de Pontevedra.

La caja de Depósitos pagará el lunes los intereses por depósitos en metálico y efectos públicos depositados en la misma, y cuyas carpetas de señalario llevan los números del 3476 al 3325 inclusive respecto a los primeros, y del 974 y 975, también inclusive, a los segundos.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

El precio medio del trigo en el mercado de granos de ayer, fue de 43'84. La cesta se vendió a 19 rs.

CORTES CONSTITUYENTES.

Sesión de anoche. 24 de marzo.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR RUIZ ZORRILLA. Continuó la sesión á las diez, siguiendo el debate sobre el voto particular del Sr. Romero Robledo relativo al proyecto de Constitución de Puerto-Rico.

El Sr. ESCORIAZA rectificó.

El Sr. ROMERO ROBLEDO rectificó.

El Sr. PUIG habló para alusiones personales, diciendo que si hace dos meses se le hubiera pedido su opinión acerca de este proyecto, habría dicho que su publicación comprometía la integridad; pero hoy lo cree improcedente.

Interrumpido por el señor presidente, declaró por último, que se halla conforme con el voto particular del Sr. Romero Robledo.

El Sr. MACIAS, aludido también por el Sr. Romero, declaró que no pensaba como este señor acerca de la oportunidad de la reforma; pero que tampoco estaba conforme con el dictamen de la mayoría, porque para las cuestiones de Ultramar tiene un criterio conservador.

El Sr. VALDES LINARES habló en contra del voto particular, diciendo que el Sr. Romero Robledo no había dicho

a la Cámara otra cosa sino que era necesario conservar la isla de Cuba, y poner muy alto el patriotismo y el valor de los voluntarios y soldados que en Cuba pelean, en lo cual estaba perfectamente de acuerdo; pero que esto nada argüía en contra de la aplicación de las reformas en Puerto Rico.

Recordó minuciosamente lo ocurrido en aquella isla cuando se tuvo conocimiento de la revolución, y la conducta seguida después por todas las clases de la sociedad y todas las fracciones políticas, para probar que si una sola vez se pensó en que la suerte de Puerto-Rico debía estar subordinada á Cuba.

Dijo que antes de salir de Puerto-Rico, todos sus diputados, á excepción de los señores marqueses de la Esperanza y Machicote, que no se hallaban en la isla, firmaron un manifiesto ofreciendo pedir á las Cortes las reformas políticas, y que ya en España, en el mes de setiembre celebraron una reunión todos los diputados de Puerto-Rico, y acordaron unánimemente no esperar á que vinieran los diputados de Cuba, para disentir y aprobar la aplicación de la Constitución española en la isla, con las modificaciones que se creyeran convenientes.

En dicha reunión, á la que asistieron los señores presidente del Consejo de ministros y presidente de la Asamblea, ninguno de los diputados puertorriqueños se opuso á que se aplicara inmediatamente la Constitución, aun después de oír la autorizada palabra de los Sres. Prim y Rivero, que se expresaron en igual sentido.

Dijo después que no comprendía cómo del seno de la cámara partía oposición al proyecto de Constitución, pues habiéndose admitido á los diputados puertorriqueños, claro es que no podía ser sino para constituir aquel país; de lo contrario, hubiese sido más cómodo negárselo.

Entró después a esponer varias razones para probar que la isla de Puerto-Rico no ha tenido nunca intereses comunes con Cuba.

Ocupó estensamente en refutar uno á uno los argumentos expuestos por los que pidían el aplazamiento.

Y por último, manifestó que siendo Puerto-Rico por coacción y por interés una de las provincias más leales á España, no había razón ni conveniente que pudiera negársele sus libertades.

razón por la cual pedía á la cámara que desechara el voto particular.

El Sr. VICEPRESIDENTE (Montesinos): Se suspende esta discusión.

Orden del día para el sábado: Petición.

Discusión del dictámen sobre el proyecto de Constitución de Puerto-Rico.

Proyecto de ley de organización municipal y provincial.

Idem de ley electoral.

Idem de orden público.

Se levanta la sesión.

Erán las doce y cuarto.

SEGUNDA EDICION.

Entre los diferentes proyectos que el señor ministro de la Gobernación presentará muy pronto á las Cortes, se citan uno referente á correos, otro sobre sistema penitenciario y otro acerca de la imprenta Nacional.

Dice un periódico ministerial:

«Es indudable que disminuyen las probabilidades de que el partido carlista pueda lanzarse á probar sus fuerzas en el campo. En cambio parece que se vuelven á agitar los republicanos y que tratan de promover manifestaciones de obreros en varios puntos.»

La sesión que debía celebrar hoy el ayuntamiento ha sido trasladada á mañana, en razón á la festividad del día.

El Diario Español dice que los demócratas siguen luchando para que desaparezca del gobierno el Sr. Sagasta, que está prestando al país el gran servicio de servir de dique á la furiosa irrupción de aquellos. Creemos que el Diario Español exagera.

La Integridad Nacional publica un despacho de la Habana por medio del cual protestan los españoles cubanos de la idea de cesión de la isla de Cuba que ha sido iniciada por algún periódico de Madrid.

Según leemos en un colega, parece que el Constitutionnel, periódico imperialista, ha publicado una carta de Madrid en la cual se acusa al general Prim de ser afecto á la candidatura del príncipe Alfonso.

Tan absurda y columpiosa especie,

dice la Iberia, no merece ser contestada, pues harto sabe el país entero, y harto sabe también el periódico francés, que el ilustre conde de Reus tiene su reputación á grande altura, y no pueden llegar hasta él los dardos envenenados de la calumnia.

Dice un periódico:

«Los altos funcionarios que no siendo diputados están aliados á la unión liberal, están decididos á no presentar sus dimisiones en tanto que á ellos no les obligue la marcha de los acontecimientos políticos. Esto ha sucedido en el ministerio de Hacienda, donde nos consta que algunos jefes de aquel centro consultaron al ministro, quien no creyó que se hallaran por el momento en el caso de hacer renuncia de sus respectivos cargos.»

Vuelve á suscitarse en Europa la cuestión del desarme de los ejércitos permanentes. La sociedad de la Paz de Londres y la Liga internacional de la paz de París aumentan sus proselitos. Un periódico inglés hace notar la influencia que en favor de la paz va adquiriendo en todos los países la constante propaganda de un núcleo de economistas. Cita y apoya la Memoria de D. Arturo de Marcará publicada en los últimos análisis de la Asociación para el progreso de la ciencia social de Londres, proponiendo la constitución del Parlamento de las naciones para tribunal de arbitraje en todas las cuestiones internacionales, y anuncia que en armonía con esta idea se hará una moción en las Cámaras inglesas proponiendo el desarme. Italia ha disminuido últimamente el contingente de su ejército.

Dicen de Barcelona que el martes por la noche se leía en la Rambla un pasquín, anunciando las siguientes filas:

que habían entrado 23000 hombres; que el general Prim estaba huésped de Madrid, por haberse sublevado la guarnición, y que también se habían sublevado las de Alicante y Cádiz.

Añaden de la capital del Principado que el pasquín es de procedencia carlista.

Dice la Epoca que la pensión mensual que cobra D. Francisco de Borbón no es de 7000 reales, como se ha dicho, sino de 50000.

Dice un colega:

«Los votos que ha tenido el Sr. Moncayo para vice-presidente, aunque recogidos a última hora, revelan el disgusto que a muchos progresistas produce la constante preponderancia de los demócratas. Este disgusto tiende más a aumentar que a disminuir, y surtirá sus naturales consecuencias.»

El Tiempo dice que ayer después de Bolsa sufrieron una baja todos los valores, igual al alza que experimentaron durante las horas de la contratación oficial.

Un periódico ha dicho que el Sr. Malcampo, comandante general del apostadero de la Habana, había sido llamado á Madrid por telegrafo; pero según dice otro colega tal noticia es falsa.

Leemos en el Diario Español:

«Parece ser que el Sr. Ruiz Zorrilla manifiesta, con su habitual franqueza, á todo el que quiere oírlo, que el es progresista, y nada más que progresista. Que el partido á que se honra de pertenecer tiene una alta y propia, y legítima significación, y que no está dispuesto á dejarse absorber por nadie, ni por nada.»

A la Epoca dicen de París, que efectivamente se habían gastado algunas sumas de doña Isabel de Borbón para objetos políticos; pero que se había suspendido todo nuevo gasto, porque era un sacrificio plenamente inútil.

La Epoca dice que la Constitución de Puerto Rico no se discutirá por ahora, dejándose el proyecto para más adelante luego que se hayan pronunciado algunos discursos.

Con el título de Frescas semanales se publica mañana un periódico dedicado á las clases conservadoras y redactado por varios jóvenes que se proponen tratar con formalidad las cuestiones políticas amenizando el trabajo con escritos creativos.

Con grande empeño se ruega llame la atención del señor ministro de la Guerra, sobre el inmenso perjuicio que se les está siguiendo á los hijos de militares que están en las filas, por la suspensión de ingreso en la carrera, siendo así que los hay que están ya reconocidos y con las gracias concedidas,

Musidan, muy pálido pero tranquilo y digno.

El padre Tantaine se inclinó hasta el suelo acercando á su pecho, cogido con ambas manos, un sombrero rizado por muchos años de servicio.

— Señor conde, — balbució — el mas humilde de vuestros servidores.

El conde quedó como petrificado y murmuró:

— Perdonad, ¿sois vos quien me ha hecho pasar esta tarjeta?

— Yo he tenido ese honor.

— Sin embargo, vos no sois la persona que aquí se anuncia.

— Cierto, no soy Mr. de Maserat, y si he tenido la libertad de tomar su nombre para llamar hasta el señor conde, es porque el mío no le hubiera dado nada; me llamo Tantaine, Andrian Tantaine... un pasante de escribano.

Con profunda sorpresa seguió el conde de Musidan midiendo con su mirada quel personaje estratuario, del que desmejoró desconfío.

— Vengo, — repuso el anciano, — para un asunto que ya conoce el señor conde; es urgente cerrar cuanto antes el trato.

Este fue dicho con naturalidad, como si se tratara de un negocio enteramente legal: el conde entró cerrando con llave la puerta de la biblioteca, y la presencia de aquel personaje le hacía aun mas dolorosa su humillación.

— Os comprendo! — repuso el conde de Musidan, — pero ¿por qué habeis venido vos, y no el otro á quien ya he visto?

— Debía el venir, estaba ya así convenido; pero á ultima hora se ha negado.

— Ah!

— Ha tenido miedo! Ya se vé... Maserat tiene aun mucho que perder, mientras que yo... — se detuvo.

— Y al decir esto, abrió los delanteros de su paletot y se dirigió á sí mismo una mirada mostrando al mismo tiempo todo el horror de su traje.

— Lo que llevó encima, — murmuró, — es todo lo que tengo que perder.

Y decía esto con un tono resoplido por lo jovial, — así salieron los labios.

— Es decir, — dijo el conde, — que es con vos con quien tengo que tratar?

— Entendido, y es mucho mejor porque yo soy el propietario de los documentos.

— Comienzo a sospechar que el conde

— Yo soy, señor conde, quien posee esas hojas arrancadas al diario de monseñor de Chincharr, y quien tiene también toda la correspondencia de la señora condesa de Musidan. Si para empezar he dividió la operación, es porque no creí prudente poner todos los huevos en la misma canastilla; pero ya que el señor conde y su esposa están de acuerdo, podemos tratar de todo á la vez.

— Esta bien, sentaos, — dijo el conde sin poder ocultar su disgusto.

— Aunque conozco que le desprecian tanto como merece, el dulce padre Tantaine se arrasó como la culebra, aunque no consiente que aquél desprecie se le manifieste de un modo ostensible.

Así, pues, su irritación fué grande, cuando el conde le señaló con desprecio la silla, y toda su humildad desapareció, dejando al conde asombrado.

— Seré breve, — dijo con tono conciso.

— Teneis intención, señor conde, de llevar una queja al tribunal? Estais en vuestro derecho y nosotros seremos perseguidos...

— He dicho que no elevaria queja ninguna.

— Es decir que transigimos?

— Si, pero hay que discutir la transacción.

— Con nosotros no se discute; fijamos las condiciones; ó las aceptan ó las rechazan. Eso hareis vos.

— Esto fue dicho con tanta insolencia, que el carmín cubrió la frente del conde de Musidan y dolido si arrajar á aquel tunante por la ventana.

— Pero se había propuesto oírlo todo y se continuó.

— Decid vuestras condiciones.

El padre Tantaine sacó de una cartera grisiento una escritura formal y dijo:

— Hélas aquí; escuchad:

— El conde de Musidan concede la mano de su hija la señorita Sabina al señor marqués de Croiseñois, dándole seiscientos mil francos de dote y obligándole á celebrar el matrimonio con la mayor espléndidez.

— Mañana el señor marqués de Croiseñois será presentado oficialmente en el palacio de Musidan, donde será bien acogido.

— Dentro de cuatro días, será convocada la ceremonia de hoy en quince días.

— Mr. Musidan dará una gran fiesta para la firma del contrato.

— Las hojas y la correspondencia que sirven de rehén serán devueltas á

comprendió que había estado torpe á su vez y que mientras él se bajara rápidamente en una calle, el hombre que le espabia había seguido en el carruaje.

— Esta aventura entrustió la comida, y á las diez Andras, rendido de fatiga, pidió permiso para retirarse.

XVI.

La vizcondesa de Bois de Ardon describió bastante bien la situación de los dueños del palacio de Musidan, cuando en el Purgatorio de Van-Kloopen decía á Andras:

— La desgracia ha acercado al conde y la condesa, y Sabina, comprendiendo que su deber es salvar el honor de la familia, está sublime de abnegación.

El conde y la condesa de Musidan habían comprendido que sus rencores debían desaparecer ante el peligro que los amenazaba, y que solo reunidos podían conjurar.

Por desgracia aquella

altandoles únicamente la orden de ingreso.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 24.

La causa que se estaba siguiendo en el tribunal de comercio sobre el asunto de los agentes de cambio, ha sido fallada. El diputado Marion ha sido condenado a pagar 600000 francos.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: El 3 por 100 interior español a 88.

El 3 por 100 esterior id. a 27 3/4.

El 13 por 100 francés, a 73-90.

El 4 1/2 por 100 id., a 103.

El 5 por 100 italiano, a 55-90.

Londres, 24.

Consolidados ingleses, de 93 3/8 a 1/2.

Tours, 24.

Hoy ha continuado la vista de la causa que se sigue contra el príncipe Pedro Bonaparte.

El Sr. Floquet, abogado del padre de la víctima, ha censurado el procedimiento seguido, quejándose de que el proceso no se haya llevado a un jurado ordinario; recordó el bofetón que el príncipe dió en 1831 a un representante de la nación; dijo que la justicia le condenó a muerte en los Estados Pontificios por haber asesinado a una persona, y después de relatar detalladamente estos hechos, habló de la deserción del príncipe de las filas del ejército francés en 1849.

Paris, 25.

El «Diario Oficial» publica un decreto ascendiendo a gran mariscal al ministro de la Guerra general Leboeuf.

Continúa la huelga en Greuzot. Varios obreros han sido presos.

El Sr. Jouvielle ha sido condenado a diez días de prisión por ultrajes y provocaciones. —Fabra.

Ayer tarde llamó la atención en la Cámara que los diputados tradicionalistas votaron en contra del proyecto de ley de organización y reemplazo del ejército.

Parece que van a quedar suprimidas todas las direcciones del ministerio de la Gobernación, menos la de Comunicaciones, para la cual se dice hoy ha sido nombrado D. Mariano Ballesteros, que desempeñaba la de Beneficencia y Sanidad.

El brigadier Sr. Soria Santa Cruz, jefe de las fuerzas acantonadas en Alcalá de Henares, llegó ayer por la mañana a Madrid, y después de haber visitado al

ministro de la Guerra y capitán general del distrito, regresó por la tarde a dicha ciudad.

En el tren de las tres de la tarde salió ayer el brigadier Palacio para las provincias Vascongadas y Navarra, donde se encuentran las fuerzas de su mando.

La guardia civil y voluntarios de algunos pueblos de la provincia de Alicante persiguen activamente a los dispuestos de la partida carlista que manda el cabecilla Balones, siendo ya 34 los prisioneros.

Recibimos periódicos de Filipinas con noticias desde el 19 de enero al 2 de febrero.

Nada importante había ocurrido en este período en aquel archipiélago.

—El 20 de enero llegó a Manila la correspondencia que salió de España el 13 de diciembre.

—Había causado gran júbilo el permiso concedido para el establecimiento de un cable submarino entre Punta de Galeras y Manila.

—Se van a construir algunas cañoneras para la defensa de las costas.

—Por la sociedad Económica de Amigos del país se ha mandado acuñar una medalla de oro, que se adjudicará como premio al autor del mejor proyecto del monumento que se ha de erigir a la memoria del Sr. D. Simón de Anda y Salazar. La suscripción hoy asciende a escudos 6125'010.

—La intendencia anuncia la subasta para la conducción a Cádiz de 2300 quintales de tabaco, al precio de 25 rvn. por quintal de flet.

—Las noticias del temblor ocurrido en esta el 14º de octubre, dice el «Comercio», han sido grandemente exageradas por los periódicos de la Península, llegando algunos a dar en los cróquies veinte grados de inclinación a los edificios, siendo así que a lo sumo llegaron a quince.

—En Mindoro y Batangas se habían sentido dos ligeros terremotos.

—Hé aquí un resumen del valor aproximado de la exportación de frutos durante todo el año 1869.

—Abacá, 4,888,28 pesos; azúcar, 4,934,864 30 cént.; almáciga, 37,224; anís, 210,130; arroz y palay, 14,221'30; breva, 4,239,20; balato, 4,221'73; caté, 16,341'0; cueros, 4,116; ídem para colas, 17,128; concha, 9,228; carey, 4,720; cobre de Manchayán, 7,474'0; jarcia, 15,234'8; jabón del país, 11,123'40; magüey, 36,382'30; sibúaco, 19,311'0; sigay, 7,203; tabaco en rama, 1,10,500'44; elaborado, 9,466,23; tintarro, 1,290'00. —Total, 13,113,483'33 pesos.

—Habían arribado a Manila los buques siguientes:

La fragata española Chica, entró el 20 procedente de Cardiff.

El 21 la barca española Jesús, procedente de Cardiff.

El 22 la fragata española María, procedente de Cardiff.

El 23 la barca española Florida Blanca, procedente de Hong-Kong y en lastre.

El domingo próximo, a la hora de costumbre, darán su conferencia en la universidad Central los Sres. D. Miguel Merino y D. Cayetano Rossell, el primero sobre «Notiones de cosmografía», y el segundo sobre «Educación de las madres de familia».

En la última representación de la Traviata recibió unánimes y merecidos aplausos la señorita Chini, en el lindo bailable del segundo acto. Esta notable artista, que puede alternar dignamente con las más distinguidas que hoy figuran en el mundo coreográfico, bailó dos pasos a cuál mas graciosos y delicados.

Continúan llegando representantes de los intereses azucareros de Andalucía a defender sus intereses en la cuestión de cabotaje con las Antillas.

Hoy ha llegado con dicho objeto don Juan Manuel Aguilera, cuya casa es una de las que tienen montada la fabricación de azúcar en grande escala en la costa de la provincia de Granada.

A consecuencia de haber anunciado el Sr. Puig Llagostera su propósito de renunciar al cargo de diputado, ha recibido gran número de telegramas y cartas de Cataluña y otros puntos disuadiéndole de su idea e imponiéndole algunos de sus electores la obligación de que continúe en su puesto, por cuya razón y por alguna otra muy atendible, ha desistido ya de su primer propósito.

Bajo la presidencia del Sr. Moret y Prendergast celebró anteanoche la academia de Jurisprudencia una importante sesión. Los reputados jurisconsultos Sres. Rodó y Ibáñez consumieron el quinto turno en contra y pró de la Memoria objeto del debate, pronunciando notables discursos, y quedando el Sr. Ibáñez en el uso de la palabra que usarán en la próxima sesión.

Los diputados catalanes en su reunión de anoche después de una discusión en la que tomaron parte varios oradores, acordaron nombrar una comisión compuesta de los Sres. Balaguer, Puig y Llagostera, y Figueras, que estudie si conviene a los intereses de las provincias productoras el proyecto de ley de cabotaje de Ultramar.

También se acordó nombrar otra comisión compuesta de los Sres. Mata, Pi y Margall, Tutan, Alsina, y Salvany, que estudie un proyecto de ley para el establecimiento de un jurado que dirima las cuestiones que se susciten entre fabricantes y obreros.

El Sr. Peralta está incluido en la lista de los diputados radicales, y por lo tanto

ha sido invitado para asistir a la reunión que celebra hoy dicha fracción.

La comisión que entiende en el proyecto de ley de ampliación de ferrocarriles, no pudo tomar anoché acuerdo alguno por no reunirse más que cuatro de sus individuos.

El Sr. Peñela, dueño de los baños minerales de Loheches, ha ofrecido a la Beneficencia municipal de Madrid facilitar toda el agua medicinal de su establecimiento balneario, que necesitan los enfermos pobres de la capital, al precio de 2 rs. botella, mitad del precio a que se vende al público en general.

Los Sres. Mas y Oseti y Sandino, mandantes de la Milicia nacional, designados para redactar el proyecto de reglamento de las fuerzas populares han terminado su trabajo y lo han entregado al señor alcalde primera popular.

Se ha publicado un libro titulado «Cuentos para reír», cuyo autor es el Sr. Blanco Herrero.

Se va a presentar al gobierno una proposición por una empresa de responsabilidad, para construir en la excelente bahía de Ceuta un magnífico puerto. Las condiciones parecen que son muy aceptables.

Ha sido nombrado archivero de protocolos del distrito notarial de Patencia D. Venancio Camarero, notario de dicho punto.

El registro de la propiedad de Granada ha quedado vacante por fallecimiento de D. Francisco Giménez La Serna, que lo desempeñaba.

El administrador económico de esta provincia, en vista de que no ha dado resultado la invitación particular que ha dirigido a algunos deudores por plazos vencidos de bienes nacionales, ha dispuesto que se proceda contra los mismos, por la vía de apremio; al efecto, ayer han empezado a salir los comisionados.

El día 17 ha terminado el primer periodo para que los padres estudien el schema sobre la infalibilidad pontificia, que se les ha repartido con la declaración de que, el estudio a que han llegado ya las controversias sobre este punto, no es posible abstenerse de dar una decisión conciliaria sobre este punto.

Se confirma la noticia de la separación de la iglesia Católica de una gran parte de los cristianos armenos, a cuya cabeza están ochoenta presbiteros de los más celosos de su autonomía religiosa.

Una carta de Roma da cuenta de una

manifestación política de españoles, que se daba por algunos gran importancia por el hecho de formar parte de la misma familiares y personajes allegados a varios prelados, y en especial a los padres que se dice han procurado que se sepa que no han cumplimentado, durante su permanencia en Roma, al hijo de doña Isabel de Borbón. Los manifestantes fueron a la casa de D. Alfonso, hermano de D. Carlos, y oficial scherlere de zuavos pontificios, con objeto de hacer presente sus simpatías hacia el triunfo de la causa de su hermano.

Los crímenes se repiten en Francia de una manera que asombra; ha sido asesinado en un cupé del ferrocarril del M. d'Orléans un joven negociante, el cual, dándose se ha encontrado horrosoamente mutilado sobre la vía.

Ha sido nombrado catedrático en el instituto de Lorca D. Enrique Quesada Salvador.

Mañana se votarán en la comisión de reforma del ministerio de Fomento los puntos discutidos que se refieren a los ramos que se considera conveniente dejar a efectos a aquel departamento.

Con esta reunión la comisión habrá dejado enteramente terminados sus trabajos.

Por gestión del diputado Sr. Rodríguez Pinilla se han concedido 100 fuchsias a los voluntarios de la Libertad de Peñafiel de Bracamonte, y 30 a los de Ledesma.

Han dado principio las obras de demolición del convento del Carmen de la calle de Alcalá.

Se ha publicado la segunda parte del tomo segundo de la obra de D. Gabriele de la Puerta Química orgánica.

Han sido nombrados médicos del cuerpo de Beneficencia municipal de Madrid los Sres. D. Ezequiel Méndez Ugalde, D. José Grau y Agudo, D. Galo Pintado y Jordán y D. José Lacasa y Matobiana.

Ha sido nombrado médico supervisor de la Beneficencia municipal de Madrid, con destino a la consulta oftalmológica del 5º distrito D. José López y Díaz.

La sección creada en la dirección de Comunicaciones a cargo de un empleado que reúne la calidad de periodista, para atender a las reclamaciones de la prensa, está dando los más satisfactorios resultados. A algún periódico que habla remitió en un día veintitantas reclamaciones por numerosos que se suponían devueltas por los carteros para evitar la molestia de repartirlos sin el estímulo del cuarto abajo.

El seño de Croisenois, una vez burlado en sus esperanzas, intentaría exigirle una parte de responsabilidad.

—Por eso, cuando a las once de la mañana los criados del palacio de Musidan vieron llegar aquel extraño personaje preguntando por el conde, no vacilaron en decirle, que los señores habían salido.

La contestación no pareció desconocer de modo alguno al anciano, y sin dejar su aire humilde y tímido, dijo que iba de parte de Mascarot, el agente de la calle de Montorgueil, y sacando de su bolsillo una tarjeta de su patron, rogó a los criados que la pasaran a su amo, seguro de que este lo recibiría en cuanto la viera.

Aun vacilaban los criados, cuando el lindo Florestan apareció por casualidad encargándose de la comisión.

El conde de Musidan estaba almorzando cuando Florestan le presentó la tarjeta del agente, y al leer el nombre de Mascarot que había quedado impreso en su memoria, el conde se puso mas blanco que su camisa y hubo que hacer un verdadero esfuerzo para tragárselo que ya tenía en la boca.

—Conducid á ese... caballero á la biblioteca y decide que iré en cuanto concluya de almorzar.

Florestan salió y pasando el conde la tarjeta á su mujer, dijo:

—Mirad... —Lo había adivinado, —dijo la condesa mas pálida también que la muerte.

—El plazo sin duda se ha cumplido, —murmuró el conde, —y este es el fin. Ese nombre en ese pequeño espacio de cartulina blanca, es nuestra sentencia.

Levantándose con tal acceso de rabia que todo cuanto tenía delante de él en la mesa, rodó por el suelo.

—¡Y no poder nada contra esos infames asesinos! —Sentirse aplastar bajo su pie, y no poder dar un grito!

Sucumbía á la violencia de su emoción y cayó sobre una silla con el codo apoyado en el respaldo y la frente en su mano, quizás para ocultar las lágrimas que la ira le arrancaba.

Al verle en tal estado de aflicción la condesa se levantó vacilante, se arrodilló delante de él, y tomando una de sus manos, murmuró:

—Perdon, Octavio. Yo soy muy desgraciada; pero Dios no es justo... yo sola he cometido la falta, yo sola debía sufrir el castigo.

—Hola, hola, —decía probando la elasticidad de los muñecos de los sillones: —se está bien aquí, muy bien, y cuando acabe con los negocios, no digo que no me arreglaré un nido semejante: seguro estoy de que Flavia...

Ruido de pasos y una puerta que se abrió, cortaron aquél monólogo, y el padre Tautain se puso de pie.

—Per aquella puerta entró el conde de

ernada por la fiebre, estaba en aquel momento despejada. Ellos la velaban porque tenían miedo á las indiscreciones de su delirio; y ellos, sin fiebre ni calentura, habían cometido la mayor de las indiscreciones.

Habían cometido la torpeza de hablar con la puerta de comunicación abierta y las palabras de ruina, de escándalo, de deshonra, habían llegado hasta la pobre mina.

Primero había dudado, creyendo todo aquello una horrible pesadilla; pero se incorporó, hizo por sacudirla y no tuvo mas remedio que reconocer la evidencia.

Incorporada en su lecho, trémula de horror, con la frente empapada en sudor, había prestado oído y se había enterado.

La consecuencia era clara: los crímenes de su madre iban á ser divulgados y deshonrado el nombre de sus mayores si ella no consentía en casarse con Enrique de Croisenois.

A esta idea todo su ser se sublevaba, pero no vaciló: el delirio habló mas alto que su razón y se juró á sí misma que se sacrificaría.

Se dijo que al menos el suplicio no sería largo; que una vez arrancado de su corazón el amor de Andrés, arrancaban su vida, y que después de cumplir con su deber aceptaría el reposo, el olvido de la tumba.

Aquellas emociones, en su estado de locura, ocasionaron una recaída, que puso su vida en peligro. Saltó sin embargo con bien, y emando vivió en su resolución no se había deshilado, y su primera obra en cuanto fué dueña de su razón, fué escribir á Andrés aquel sentido adiós que había puesto fuera de sí al desgraciado artista.

Después, temiendo que su padre en su desesperación se arrojase á algún escenario, se lo confesó que lo sabía todo, que no se desconsolara, que no había amado análoga á Mr. Breulh, y que casarse con el marqués de Croisenois no era ciertamente un sacrificio.

Ergaño al conde de Musidan este sentimiento generoso? De seguro que no.

Además la idea de que fué dicha, la vida y su propia hija ib

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ido por la actual dirección, ha recibido los cuatro días declaraciones firmadas por los suscriptores, manifestando que os números se devolvieron a su dueño por no querer aceptar o continuar con el libro. Para mejorar el servicio, nuestros colegas, en lugar de limitarse a anunciar en el periódico las reclamaciones, las remitirán originadas a la dirección como pedidamente lo tiene pedido esta a la prensa periódica, y como lo ha hecho repetidamente la administración de nuestro periódico, obteniendo buenos resultados.

Los Sres. Ribo, Neda, Albo, Lopez, Corral y otros que formaban el grupo de oposición en la sociedad círculo magnetológico espiritista, se han separado de la misma a consecuencia del acalorado debate a que dio lugar la lectura de una memoria del Sr. Ribo en defensa de la filosofía católica. Según se nos asegura, los impugnadores del espiritismo, seguirán en la prensa combatiendo la nueva filosofía, empezando por publicar las memorias que debían presentar al círculo magnetológico espiritista.

En la última sesión celebrada por la academia Científico-mercantil, quedó definitivamente aprobado su reglamento, se dió cuenta de las gestiones practicadas por la junta directiva en favor de la asociación de profesores y peritos mercantiles y se fijó para la primera sesión científica, que tendrá lugar el domingo próximo a la una, el tema "La canalización del Istmo de Suez y su perjuicio al comercio de España?"

Ha sido repuesto el inéxito director de los baños de Alzola, D. Vicente de Urquiza. La gran celebridad que aquellas aguas han conseguido durante los diez años que ha estado al frente del establecimiento, y la íntima relación que guardan con la especialidad de las enfermedades a cuya curación se halla dedicado, nos hacen esperar que el gran número de enfermos que acuden a las aguas de Alzola en busca del alivio de sus males, nos agradecerán la noticia de la justa reparación que acaba de hacer el gobierno.

El señor ministro de la Guerra ha concedido 400 fusiles para los pueblos de la antigua comunidad de Calatayud, por gestión de los diputados Sres. Ballesteros y Ochoteco, y atendiendo a los trabajos que por allí prepara el elemento carlista.

Se ha concedido la cruz sencilla de San Hermenegildo al teniente coronel de estado mayor, D. Hermógenes García Samaniego y a los comandantes don Francisco Portosarero, D. Justo Torrens y D. Juan Modet.

Acaba de morir en Valladolid el brigadier comandante general de artillería de Castilla la Vieja, D. Jacopo Gil de Avallé.

El ministerio de Fomento ha remitido al de Hacienda las bases para un empréstito con destino a las obras del puerto de Tarragona.

Londres está amenazada de una huelga temible, la de los panaderos que se hallan decididos a cerrar sus establecimientos, si, como se había acordado últimamente, la autoridad les obliga a quemar su humo, como se hace en las fábricas.

Va a publicarse en París un periódico internacional en francés y en español.

El Telégrafo autógrafo asegura que no va cierta la noticia dada por algunos periódicos españoles de haber llegado a París el príncipe Alfonso.

La cuestión romana, dice un periódico de París, parece haber entrado en un nuevo período de tiranías a consecuencia de las declaraciones terminantes del Vaticano de no acceder a las pretensiones del poder civil.

Tal vez el gobierno italiano empieza a medir oficialmente en el asunto y alguna otra potencia en la que hoy tiene Europa los ojos fijos, quiera sacar partido de esta circunstancia para aprovecharla en pro de sus intereses políticos.

El Telégrafo autógrafo niega que se haya celebrado consejo alguno en el palacio Basilewski.

El 23 del mes próximo, según costumbre anual, empezarán las reuniones de ganaderos españoles, a cuyo fin se han empezado ya los trabajos consiguientes.

Han llegado a Madrid los diputados demócratas Sres. Godínez de Paz y su sobrino D. Marcos Calleja, recientemente elegido por Plasencia.

Los diputados badajozenses procuran con preferencia a todo otro asunto parlamentario que llegue a ser ley la proposición sobre repartimiento a censo de los bienes de propios, beldos y aprovechamiento común de los pueblos, medio que puede resolver un importante problema social de algunas localidades.

Parece que está ya arreglada la grave cuestión del ayuntamiento de Barcelona, limitando el recientemente elegido en masa y sustituyéndole el anterior que nombró el capitán general, el cual funcionará hasta que se elija otro nuevo.

Ha llegado el diputado de Almería señor Carrillo.

Esta noche ha salido para Cáceres el gobernador de aquella provincia, señor Saulat.

Paro que irá de secretario al gobierno de Cáceres un distinguido joven santanderino que es perito mercantil y pertenece al partido democrático.

Paro que irá de secretario al gobierno de Cáceres un distinguido joven santanderino que es perito mercantil y pertenece al partido democrático.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 24.

El Cuerpo legislativo ha adoptado con unanimidad el proyecto de ley, abrogando la ley de seguridad general.

Se desmiente el rumor de que el Sr. Rouher haya dado su dimisión.

Tours, 24.

Varios testigos hacen constar que Víctor Noir tenía un genio pendenciero.

Con motivo de la conducta del principiante en el sitio de Zaatcha (Argeia), se cambian palabras acaloradas entre el principiante y el abogado Sr. Lauer.

El Sr. de Fonvielle toma parte en la discusión, gritando: "Habéis asesinado cobardemente a Víctor Noir".

La sesión está suspendida. Después de reanudarse la sesión, sobre la proposición del fiscal, el Sr. de Fonvielle ha sido condenado a diez días de prisión, por su intervención en el debate.

La audición de los testigos está acabada. Han empezado los abogados.

Florencia, 24.

Esta mañana ha tenido lugar en Pavia una tentativa mazziniana contra un cuartel de tropa.

Ha habido varios heridos pero la población ha quedado indiferente y la tranquilidad está restablecida.

Paris, 25.

El «Journal officiel» publica un decreto nombrando al general Lebœuf mariscal de Francia.

El «Constitutionnel» cree saber que la contestación del Papa ha llegado ayer. — Hayas.

Al fin se ha decidido que vaya de gobernador a Alicante el Sr. Valcázar, que lo ha sido de Soria en reemplazo del Sr. González Llana.

Los voluntarios de la Libertad y el círculo progresista de Chinchón, han felicitado al general Prim por el rompimiento de la conciliación.

Ha sido nombrado juez de Denia el que lo era de Orgaz, D. Severiano María Montero.

La sesión que por ser jueves celebró anoche la tertulia Progresista no fué tan animada como se esperaba.

El Sr. Bautista Alonso suprimió el panegírico de Muñoz Torrero que, como dijimos ayer, pensaba pronunciar, de acuerdo con la idea emitida por el señor Madoz en la reunión anterior.

Lo más importante de la sesión versó sobre el proyecto del clero presentado a las Cortes por el Sr. Montero Ríos. Habiéndose presentes en la tertulia varios sacerdotes que pertenecen a ella, y a quienes, como había manifestado el día antes el socio Sr. La Foz y volvió a repetirlo, parece que ha causado mal efecto la supresión de las jurisdicciones eclesiásticas y la renuncia de las regalías.

Con este motivo tomaron parte en el debate, solicitando que se abriera amplia discusión, los sacerdotes Paniagua, Briones, Giménez Cordon y La Hoz.

El Sr. Madoz, que presidia, manifestó que, a su juicio, no era conveniente que en la tertulia se tratara la cuestión con la amplitud que deseaban los señores citados, porque las opiniones que en ella se emitieran llegarían a formar atmósfera que en la cámara pudiera perjudicar al proyecto, opinando por que los señores sacerdotes se pusieran de acuerdo sobre las modificaciones que creyeron deber introducirse en el proyecto, y él les prometía que serían oídos por la comisión que para dar su dictamen han de nombrar las Cortes.

El señor presidente dió cuenta también a los sacerdotes en una breve reseña de lo ocurrido en la sesión de las Constituyentes, como es costumbre en la tertulia, y de las noticias de los pasillos, asegurando que la ruptura seguiría, y se levantó la sesión ante de las once.

Mañana publicará la Gaceta la convocatoria para la provisión por concurso de católogos plazas de escribientes en la dirección general de Rentas, dotadas con los sueldos siguientes: dos con 300 escudos, siete con 400 y cinco con 300. Las instancias se recibirán en la secretaría de dicha dirección hasta el 8 de abril próximo.

Los ejercicios para las plazas de escribientes de la dirección general de Rentas tendrán lugar el día 11 y siguientes del mes de abril próximo, los cuales consistirán en escribir al dictado, con buen carácter de letra grande y cursiva, y perfecta ortografía.

No es cierto, como dice hoy un periódico, que el Sr. D. Gaspar Núñez de Arce se encargue de la dirección de nuestro colegio el País.

Anoche se cometió un robo en la calle de Mesón de Paredes, número 49, cuarto segundo, en el momento en que los dueños se hallaban fuera de la habitación.

Los ladrones, que aun no han sido habidos, se llevaron unos tres mil y pico de reales en dinero, y cuantos efectos de valor encontraron a mano.

Ha salido para León el arquitecto don Juan de Madrazo, encargado de las obras de restauración de la catedral de León, el cual fue nombrado por el gobierno para este delicado cargo en virtud de su propuesto en primer lugar en la terna hecha por la academia de San Fernando.

El Sr. Ortiz de Pinedo cesó ayer en el desempeño del cargo de director de patrimonio de la corona. Muchos empleados de dicha dependencia le han dirigido hoy una espresiva carta haciendo constar el sentimiento con que han visto la noticia de su dimisión, y dándole gracias por el modo con que se ha conducido respecto de todos los empleados.

Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda que los débitos por la estinguida contribución de consumos hasta 1837 en aquellos pueblos en que se realizaba por reparto, puedan satisfacerse en bonos del Tesoro.

Hemos oido elogiar el pensamiento que ha dominado en la reforma del subsidio de que hablamos en otro lugar, tanto por las concesiones que se hacen a los nuevos industrial-s, como por la simplificación administrativa del reglamento para la ejecución y las facilidades que se deleitan para que ningún contribuyente satisfaga mas cuota que la que le corresponda.

Ha sido nombrado alcalde de la aduana de Irún D. Manuel Pedrosa, cesante del rango.

La guardia civil acaba de capturar en las inmediaciones de Castelleras, provincia de Teruel, al titulado coronel carlista D. José Esteban Castellón (A) Villa, el cual fue entregado al comandante militar de Alcañiz y conducido después a la cárcel. Dicho jefe parece que se ocupaba hace algún tiempo en la organización de fuerzas.

Efectivamente, como dice el *Imparcial*, son notables los trabajos que se están haciendo en la dirección de Contribuciones, para la nueva formación de los amillamientos territoriales; pero en lo que padece una equivocación nuestro colega es, en que la riqueza reconocida se eleva a dos mil millones cuando es de tres mil la suma imponible aceptada en la actualidad por los pueblos, y por lo tanto el resultado de aquellos trabajos no será llegar a esta cifra, lo cual no tendría gran mérito, sino el elevarla considerablemente, depurando las ocultaciones y haciendo, por consecuencia, mas equitativo el repartimiento de la contribución.

Mañana empezará a publicar la Gaceta la reforma de legislación y tarifas del subsidio industrial.

Las tres menos cuarto ha empezado la reunión de los radicales que estaba citada para la una. La ha presidido el Sr. Ruiz Zorrilla y han asistido todos los ministros.

El Sr. Gomis ha sido uno de los primeros que han hablado, para defender la idea de que debe atenderse mucho al deseo de las economías para aminorar las contribuciones de los pueblos.

Después habló el Sr. Madoz sobre la actitud y deberes del partido progresista.

Después habló el Sr. Villavicencio haciendo la reseña de las vicisitudes y alternativas del partido progresista y abundando en la idea presentada por el Sr. Madoz a nombre de la junta directiva de la mayoría de que debe nombrarse una junta que sirva de intermediaria entre el gabinete y los diputados y se inspire en el sentimiento de las provincias, manifestado por los comités que deben organizarse en todas partes.

El Sr. Bécerra hizo después uso de la palabra para demostrar que ya no debían existir progresistas y demócratas sino radicales con un mismo pensamiento y un solo jefe de todos conocido, por todos aceptado, y al cual se debía seguir y obedecer y en algún caso oportuno aconsejar; pero procurando en algunos casos sacrificar al triunfo del partido y de los principios, hasta las opiniones individuales. El programa, dijo que era innecesario, teniendo por bandera la Constitución democrática, cuyos principios deben desembolsarse en todas las demás leyes y marchar adelante, saltando prima de los que se opongan a la marcha de la revolución.

Concluyó con las frases de «Radicales, unión y adelante».

El Sr. Damato rogo al Sr. Bécerra que interponga su influencia con sus compañeros de gobierno para que no hagan lo que el Sr. Figuerola respecta de la organización del partido radical.

El Sr. Figuerola contestó que hasta ahora había tenido que ser fiel al principio de la conciliación, como lo habían deseado todos; pero que en adelante sería hombre de partido. Aprovechó la ocasión para hacer un breve elogio de los funcionarios que habían servido a sus órdenes y dimitido ahora.

El Sr. Martos, aludido por el Sr. Figuerola, dijo que si es cierto que había sido partidario de la conciliación, lo fué en un periodo en que la juzgaba conveniente, en particular durante el periodo de la candidatura del duque de Génova; pero que después juzgó oportuno un desafío.

La concurrencia era numerosísima y escogida.

A la reunión de los radicales han asistido hoy los unionistas, incluso el Sr. Beranger. El Sr. Sagasta llegó a hora bastante avanzada. El Sr. Echegaray no pudo asistir por hallarse presidiendo en la academia Española la recepción del Sr. Ayala.

Esta mañana se celebraron manifestaciones pacíficas contra las quintas en varios puntos. En Castellón, que estaba citado el pueblo para las once de la mañana, tuvo que disolverse la junta directiva por falta de concurrencia y proyectaban que se verificara por la tarde. Hoy, como habíamos anunciado, se ha verificado en la Academia Española la recepción solemne de D. Adelardo López de Ayala, el cual leyó un elocuente y extenso discurso lleno de bellezas literarias, haciendo el juicio crítico de Calderón y su época, y sintetizando política, filosófica y literariamente el carácter español.

Esta mañana se celebraron manifestaciones pacíficas contra las quintas en varios puntos. En Castellón, que estaba citado el pueblo para las once de la mañana, tuvo que disolverse la junta directiva por falta de concurrencia y proyectaban que se verificara por la tarde.

Hoy, como habíamos anunciado, se ha verificado en la Academia Española la recepción solemne de D. Adelardo López de Ayala, el cual leyó un elocuente y extenso discurso lleno de bellezas literarias, haciendo el juicio crítico de Calderón y su época, y sintetizando política, filosófica y literariamente el carácter español.

Contestó el presidente de la Academia señor marqués de Molins en otro discurso también elocuente, considerando al académico que ingresaba hoy, como continuador de las tradiciones de Calderón.

Presidió el acto el señor ministro de Fomento, asistiendo también el director de Instrucción pública y gran número de académicos y personas distinguidas en las letras y en la política, entre las que vimos a los Sres. Harzenbusch, Ferrer del Río, Topete, Ullóa, Nocedal, Cánovas, Canalejas, Cisneros, Pinedo, Navarro y otros.

La concurrencia era numerosísima y escogida.

El Sr. Silvela (D. Francisco) interpuso mañana al ministro de Gracia y Justicia sobre la convocatoria á las plazas de oficiales de la dirección del Registro de la propiedad, para que se aplazase dicha convocatoria hasta que el tribunal Supremo de Justicia resuelva sobre el recurso que ante el mismo tienen interpuesto los que desempeñaban dichas plazas cuando existía anteriormente la citada dirección.

En el Consejo de mañana volverá á haberse de la operación financiera pendiente sobre los bonos, operación que puede darse por consumada.

Los periódicos franceses ocupan la mayor parte de sus columnas con el extracto de vista de la causa del príncipe Bonaparte.

El extracto llega, solo al examen de los numerosos testigos, y se limita principalmente a averiguar si el príncipe recibió ó no un bofetón de Víctor Noir antes de disparar contra él.

La mayor parte de los testigos están contestes en que el príncipe tenía una contusión en la magilla, que pudo ser producida por un puñetazo.

La declaración del doctor Pinel, que ha examinado el cadáver de Víctor Noir, hace constar terminantemente que, según su conciencia, no parecía haber recibido golpe ninguno anterior al tiro que le costó la vida.

Una de las declaraciones escuchadas con mas atención, ha sido la de Paul de Cassagnac, quien, con la energía de carácter que le distingue, ha contado todo quanto se refiere al proyectado duelo entre el príncipe y Rochefort, declarándose autor de la carta dirigida al director de la *Marsellesa* por el príncipe Pedro Bonaparte.

Rochefort llegó a Tours á una hora distinta de la que se lo esperaba. Para evitar un conflicto, se tomaron serias precauciones; hubo patrullas por las calles; no se permitió entrar en la estación ni pararse en los alrededores, y todo indicaba un recelo, por parte de las autoridades, que los hechos no han venido a confirmar.

— La princesa Bonaparte está siendo objeto en Tours de un movimiento de simpatía curiosa. Siempre que sale á la calle va rodeada de la muchedumbre que la mira, sin embargo, con las mayores pruebas de respeto.

El coron

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 26.—San Brailio, obispo.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuenta Horns en la iglesia de Nuestra Señora de Alcántara, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde precios y reserva.—Por la noche habrá ejercicios con gárgola en San Ignacio, San Ginés, San Millán, Nuestra Señora de Gracia, San Luis, Italianos y oratorios.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora a del Buen Parto en San Luis oen San Sebastián.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 26.

Parada: los cuerpos de la guarnición. Jefe de dia: Señor teniente coronel comandante de San Quintín. D. Ildefonso Álvarez.—Visita de hospital: Infante y Venerable capitán.—Reconocimiento de provincias.—Segundo de montaña, primer capitán.—El general gobernador, Peralta.

ANUNCIOS.

VACUNA INGLESA.—SUCURSAL DE Londres, Cruz, 29, botica. Madrid. 1

DOLORES REUMÁTICOS. MUSCULARES y nerviosos. Alivio pronto, seguido. Una cura radical en muy poco tiempo con el bálsamo calmante, si bien sus efectos son decisivos para calmar los dolores, es además un precioso fortificante energético de los miembros debilitados. 8 y 12 rs. frasco. Madrid, calle de la Cruz, num. 29, botica del autor. 1

LIMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Aydos espejos de óvalos, Preciados 70, principal.

QUESO DE VILLALON A 10 CUARTOS libra, espíritu de vino a 16, bugas a 36, petróleo a 10. Tudecos, num. 22, Luna. 1

AMA DE CRÍA PARA CASA DE LOS padres. Barrio del Sur, 55, baj., jardillo. 1

DUANA, 23, SEGUNDO, SE RECIBEN huéspedes con buen trato, desde 3 rs.

HACEN FALTA COSTURERAS, RE- tipes III, num. 3, tercero. 1

UNA TARDE DEL 23 DEL CORRIENTE se quedó olvidado en un coche de plaza, desde la calle de Tragacinas a la de Santa Clara, num. 3, un gabán de un niño, color castaña y cuello de terciopelo negro; la persona que lo haya encontrado se servirá entregarlo en la portería de dicha calle de Santa Clara, donde se darán mas señas y el halago.

ORDEN ESPAÑOLA Y HUMANITARIA de la Santa Cruz y víctimas del Dos de Mayo de 1808, en Montijo y barrio de las Maravillas en esta capital.

Col. arreglo al art. 53 de sus ordenanzas, esta corporación celebra junta general extraordinaria el domingo 27 del corriente mes a las doce de la mañana en la casa num. 22, de la calle de San Roque.

Lo que se avisa por medio de este anuncio a los individuos cuya habitación se ignora, encargándose la puntual asistencia, por ser de grande interés para la corporación los asuntos que se han de tratar.

Madrid 24 de marzo de 1870.—El secretario primero, José González Guerra.

ALMONEDA.

Se hace de todos los muebles de una casa. Jacometrezo, 19 y 21, 2º izquierda.

SE ACABAN DE RECIBIR LAS MÁQUINAS de nueva invención, premiadas privilegiadas en Londres para toda clase de piezas y dentaduras sin muelas, salivar ni resorte. La única persona que las posee, por estar suscrita a todos los adelantos del arte, es D. Polonia Sanz. Estas muelas sin dolor por los últimos sistemas. Arenal, num. 8, principal.

DINERO

sobre alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

Se empeña y compran en el acto danas que en ninguna otra casa. Esp. 3 Mina 7, principal.

LIMONEDA DE MUEBLES.—HAY armario de luna, Ternera, 4, pral.

SE GRATIFICARÁ AL QUE ENTRE- gue en la portería d. la calle de Preciados, 23, un globo blanco y negro que se ha colado el dia 23 cerca de ella. 1

MACETAS

en muy buena forma y precios econo- micos. San Cristóbal, 11.

A LA SEÑORA

de firmaba Carlos, se le ruega dé sus deseos a su mejor amigo, A.

J. MON SUPERIOR DE AVILES 3Rs. libra por piezas aza de Prim, número 2, (entre de Isabel II), lonja de ultramontanos.

UN DEGRACIADO ANCIANO, persona decente, imposibilitado, de 87 años de edad; sumido en la mayor miseria, muerto de hambre y sin el menor recurso de subsistencia, suplica por favor a las almas caritativas se dignen socorrerle. Vive calle de Postas, número 16, cuarto segundo. 1

VENTA

un piano de la mayor estension, casi nuevo. Costanilla de los Angeles, número 1, bajo de la derecha. 1

ARCO DE SANTA MARIA 47, COCHE- ARA, se venden sillas y caballetes.

MATEMATICAS.

El director de la academia es ingeniero de caminos.—Mes 80 rs. Puencaral, 24.

SE ALQUILAN TRES CUARTOS CON siete habitaciones en 5 rs. diarios ad uno. Lavapiés, 4, en la portería informarán.

SE ADMITEN HUESPEDES A 8 REALES, con ropa limpia. Luna, 24, segundo.

SE VENDE MEDIA SILLERIA Y COL- gaduras de raps con otros muebles. Cava Baja, 10, tercero.

SE NECESITAN OFICIALES PREPA- radras para corsas. Plaza de Antón Martín, 56, tienda de sedas.

SE NECESA UN DEPENDIENTE que este muy práctico en el despacho de telas al por menor y que haya estado en Madrid cinco ó seis años en el ramo de lencería ó paños. Darán razón de donde a una en la calle del Hornero de la Mata, 6, pral. Izquierda.

SE TRASPASA UNA TIENDA DE UL- stramarinos con generos y sin ellos en precio económico y con buenas condiciones. Plaza de Serrano, peluquerías, 12, darán razón.

EN LA TARDE DEL DOMINGO ULTI- mo se ha perdido en el Retiro a sus inmediaciones una parra, podencia, loba, negra, con bastantes pelos blancos, especialmente en el hocico, llevan- do puesto un collar con cas abel. El que la haya encontrado y quiera presen- tarla en la portería de la calle del León, num. 14, recibirá una gratificación. 1

SEGUNDO ANIVERSARIO.

El señor

D. IGNACIO PEIRO

Y CONESA,

Jefe de negociado de segunda clase de la dirección general de la Deuda pública, falleció el dia 26 de marzo del año 1863.

Su desconsolada esposa doña Francisca Ruiz suplicó a sus numerosos amigos le encomiendan a Dios y asistían al funeral que por el eterno des- canso de su alma se ha de cele- brar el sábado 26 del corriente, á las nueve y media de su mañana, en la iglesia de San Plácido, sita en la calle de San Roque.

R. I. F.

Primer aniversario.

El señor

DON ALEJANDRO DE SANZ,

fallecido el 26 de marzo de 1869.

Todas las misas que se celebren mañana 26 en la iglesia parroquial de San Ginés, por los señores so- cerdotes adscriptos a la misa, serán aplicadas por su alma.

Surviela, hijo, herma- na y demás parentes rue- gan á sus amigos te en- comiendan á Dios.

ESTRUCTURA DE CARNE LIEBIG.

Solo garantizado por el baron de Liebig, su inventor.—Reconocido y aprobado por la Exma. Junta de Sanidad.—El único que recibe los mayores premios de todos los jurados científicos: DOS MEDALLAS ORO. París 1867.—UNA MEDALLA ORO. Havia 1868.—GRAN DIPLOMA DE HONOR (superior a todas las medallas). Amsterdam 1869.

Caldo exquisito y nutritivo al minuto.—Sopa deliciosa y económica.—Recursos admirables para perfumar y fortificar legumbres, salsas, etc.—Preciosos para co- legios, fonda, restaurantes, hospitales, buques, viajeros y personas que viven en el campo.—Alimento poderoso y de fácil digestión para enfermos e inválidos, personas que comen poco y para los niños ráguitos.—El mayor fortificante que existe disuelto con agua.

EL verdadero extracto de carne Liebig es la esencia pura de la carne. Todos los botones auténticos van revestidos con la firma del mismo baron de Liebig, la del profesor M. Pettenkofer y con la etiqueta de la agencia general en España.

Mr. J. Pecastaing, calle de la Cruz 12, principal, Madrid.

Exigiendo estos requisitos, el público estará al abrigo de toda clase de abuso.

Se vende en España a 70 rs. lib. a 38 rs. media libra, 19 rs. un cuarterón, y 975 rs. dos onzas. Pedir de prospecto general en español para mas detalles y para el uso del extracto.

GRAN DEPÓSITO DE SAL,

Calle de Capellanes núm. 10.

Nueva rebaja de precios. En este primitivo y acreditado establecimiento que pertenece al fabricante y propietario de varias de las mejores salinas de la isla de San Fernando, se acaban de hacer, sobre las últimas, notables rebajas en los precios, bien por arrbas y quintales, bien y más considerables todavía, en par- tidas aunque sean de poca consideración. Continua igualmente esta casa contratiendo cargamentos para buques de la bahía de Cádiz, al contado y a plazos. Se garante la superior calidad del género. Se lleva á domicilio.

Sus desconsolados ma- dres cumplen con el deber de comunicar á sus queri- dos amigos la temprana perdi- da de este ángel, que en la gloria pedirá ince- samente por todos.

No se hace invitacion para sa- enterramiento, que se verificará mañana 26 en el cementerio de la sacramental de San Justo, en donde se halla depositada, ni se hará tam poco para la modesta misa de gloria.

Depositos en Madrid: Borrell Hermanos, Dr. Simón, Uzarrain & I. Ferrer y C. 1

PRESTAMOS.

El establecimiento que se hallaba en la calle de Preciados, num 5, ha sido trasladado á la de Tetuan, 23, esquina á la del Carmen, donde continua dando dinero sobre papeletas del M. nte de Pedad y alhajas, con buenas condiciones, prontitud y reserva.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN

D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrofulas, el venero, etc. Recibe doce a cuatro en la calle de la Grada, num. 24, cuarto principal.

DINERO.

Se facilita sobre valores del Estado al interés de 7, 8 y 9 por 100 ls. Valverde, 21, bajo, según su importancia. Valverde, 21, bajo, izquierda, de diez a dos de la tarde.

DICCIONARIO OFICIAL DE LA INSTRUCCION

Relativa al modo de proceder para hacer efectivos los débitos á favor de la Hacienda pública.—Se vende á 3 reales en la portada de la dirección general de Contradiciones y en todas las administraciones económicas de las provincias.

ALMONEDA.

Interesante á los pianistas, pintores, a los que desean amueblar una casa, sastres que necesitan máquinas, maletas para viajantes. Barrio-nuevo, 5, principal.

SE VENDE UNA BUENA CARRETTE.

Sia con tronco de guarniciones, muy arreglada. San Bernardo, 28, portería, darán razón.

PIANO.

Se vende uno, aleman, de muy buenas voces y magnífica construcción. Calle de Valverde, frente a la Puebla, almacén de pianos d. D. José Martín.

INTERESANTE.

En uno de los sitios mas céntricos, y casa con portería de lujo, se cede un magnífico apartamento amueblado. Darán razón, plaza Mayor, núm. 21, tienda de juguetes.

IDIOMA INGLES,

por un profesor de Londres. Sistema Robertson. Luna, 10, litografía.

SE VENDE UN MAGNIFICO ARMARIO

De nogal con vidrieras, de mas de cinco varas de largo.

Varias anaqueles también de nogal.

Una mesa de despacho.

Dos mostradores, etc., etc.

Dirigirse á la calle de Carreras, nú- mero 37, entrepuerto.

EL ANCORÁ,

Establecimientos de compra y pres- tamo sobre valores públicos que se ha- llaba en la calle de Preciados, num. 5, ha trasladado sus oficinas, calle de Te- guillo, 23, entrepuerto, esquina á la del Carmen.

ENOLATERO DE ACONITO

Y CANCHALAGUA.

Este medicamento es especial para fluidizar y temporar la sangre en todos los procedimientos sanguíneos, como anginas, toses, bronquias, erupciones, congestiones, etc. Farmacia del doctor Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Fras- co, 14 rs.

DASTILLAS PECTORALES.—CON EL

USO de estas pastillas desaparecen las bronquias y constipados, toses rebeldes, por inventadas que sean; desterran toda irritación de garganta y de los bron- quios, y suavizan admirablemente la voz. Madrid, Hortaleza, num. 9, botica. Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza, Es- nares; San Sebastián, Díez Benito; Cádiz, Jordán y Sevilla; Mateos.

NUEVA REBAJA.—ACEITE DE MON-

TORO a 20 cuartos libra, jamón de Avi- les a 9 rs. libra por piezas, á 10 cuartos pasta, azúcar de pilon a 22 cuartos; gran- sartido de garbanzos y demás generos marroquines; chivizos extremenos a 10 rs. docena. Pez, aum. 12.

ÚNICO VERDADERO

ESTRUCTO DE CARNE LIEBIG.

Solo garantizado por el baron de Liebig, su inventor.—Reconocido y aprobado por la Exma. Junta de Sanidad.—El único que recibe los mayores premios de todos los jurados científicos: DOS MEDALLAS ORO. París 1867.—UNA MEDALLA ORO. Havia 1868.—GRAN DIPLOMA DE HONOR (superior a todas las medallas). Amsterdam 1869.

Caldo exquisito y nutritivo al minuto.—Sopa deliciosa y económica.—Recursos admirables para perfumar y fortificar legumbres, salsas, etc.—Preciosos para co- legios, fonda, restaurantes, hospitales, buques, viajeros y personas que viven en el campo.—Alimento poderoso y de fácil digestión para enfermos e inválidos, personas que comen poco y para los niños ráguitos.—El mayor fortificante que existe disuelto con agua.

El verdadero extracto de carne Liebig es la esencia pura de la carne. Todos los botones auténticos van revestidos con la firma del mismo baron de Liebig, la del profesor M. Pettenkofer y con la etiqueta de la agencia general en España.

Mr. J. Pecastaing, calle de la Cruz 12, principal, Madrid.

Exigiendo estos requisitos, el público estará al abrigo de toda clase de abuso.

Se vende en España a 70 rs. lib. a 38 rs. media libra, 19 rs. un cuarterón, y 975 rs. dos onzas. Pedir de prospecto general en español para mas detalles y para el uso del extracto.

ESTOS ELEGRES POLVOS NTI-INTERMITENTES

que tan prodigiosas curaciones de las fiebres vienen ha-

ciendo hace medio siglo en Sevilla, y que hoy propician en

Madrid y en toda España los más reputados facultativos,

cura radicalmente las tercianas más tenaces, y

SE VENDEN:

En Madrid, en las farmacias de Borrell, puerta del Sol, Villarón, Meson

de Paredes, 22; Morenó, Miguel, calle del Arenal, núm. 2; y de Just, Pe-

rigros, 4.

A 24 REALES CAJA.

Con este título acaba de abrirse un establecimiento dedicado á la venta de abri-